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»Matematyk Roku 2015” - gminny konkurs matematyczny

ETAP PIERWSZY - 30 stycznia 2015

KLASA DRUGA

Przed Toba zestaw 20 zadan konkursowych. Zanim rozpoczniesz prac¢ nad rozwigzaniami
uwaznie przeczytaj ponizszg instrukcje.

Na ich rozwigzanie masz 60 minut. 15 minut przed uptywem tego czasu zostaniesz o tym fakcie
poinformowany przez czlonka Komisji Konkursowe;j.

Za bezbledne rozwigzanie wszystkich zadan mozesz uzyska¢ 50 punktéw.

Odpowiedzi do zadaf od 1 — 15 zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, ktora znajduje si¢ na
koncu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli beda oceniane. Jesli si¢ pomylisz, btgdne
zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz symbolem X inng odpowiedZ. Brak wyboru odpowiedzi
bedzie traktowany jako bledna odpowiedz.

Rozwiazania do zadan otwartych umies$¢ pod ich trescia.

Pisz dtugopisem lub pidérem, nie uzywaj korektora. Brudnopis nie podlega ocenie.

Podczas pracy nie mozesz korzystaé¢ z kalkulatora.

Wyltacz telefon, jesli go posiadasz.

Stwierdzenie niesamodzielnosci pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje wykluczenie Cig

Z udziatu w Konkursie.

Zyczymy powodzenia!




Zad. 1. (1 p.) Wyrazenie [(azb)3 .abz]2 ; [(a3b3)2 :azb] jest liczba:
A. a“p° B. a’ C. a’h D. a’b®
Zad. 2. (1 p.) Pole czworokata foremnego, ktorego obwod ma dhugosé 42 , jest rowne:
A. 2cm? B. 32 cm? C. 42 cm? D. 16v/2 cm?

Zad. 3. (1 p.) Ceng spodni obnizono o 30% i wynosi ona obecnie 63 zt. Ile kosztowaty spodnie przed obnizka?

A. 937k B. 82 zt C.90 zt D. 80 zt
Zad. 4. (1 p.) Warto$¢ wyrazenia /80 — 24/20 +3/45 jest rowna:

A. 355 B. —9/5 C. 35 D. 9.5

Zad. 5. (1 p.) Liczbg calkowita spelniajaca rownanie: x(x —2) — 2x = x* + 4 jest:

A —R-8f B.|-1] C.1 D. |- 1

2
a
Zad. 6. (1 p.) Wyznaczajac ze wzoru S = > zmienng ,,t” otrzymasz:

A. t:1/§ B.t:‘/zi C.t=+25s—a D.t=va-2s
a S

Zad. 7. (1 p.) Pole trojkata jest rowne 10 cm? Podstawa trojkata jest o 5 cm dtuzsza od 20% wysokosci opuszczongj
) J ) J Yy

na t¢ podstawe. Interpretacja tego zadania jest uktad réwnan:

{ahzzo 1ahzzo {ahzlo {a:0,2h+5
A B.{2 C. D.

20%+5=a a=5420%+h 5+ h =20%a ah=20

1
Zad. 8. (1 p.) Tle wynosi stosunek objetosci szescianu o krawedzi Eado objetosci sze$cianu o krawedzi 3 razy
krotszej?
A. 1:27 B. 1:3 C.31 D.27:1

Zad. 9. (1 p.)W liczbie dwucyfrowej cyfra jednosci x jest o 3 wigksza od cyfry dziesiatek. Liczba dwucyfrowa,
zapisana w formie wyrazenia algebraicznego, ma postac:

A. 11x-3 B. 11x + 30 C.11x+3 D. 11x-30

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.




Zad. 10. (1 p.) Pole wycinka kotowego o kacie 216° jest rowne 6 cm®. Obwdd kota, z ktorego wycicto ten wycinek,
WYnosi:

A. 20mcm B. 2\/E T cm C.30n cm D. 2\/E T cm

Informacja do zadan 11-15.

Ocen prawdziwo$¢ kazdego zdania za pomocg liter: P — prawda, F - falsz. Zaznacz swoje rozwigzania na karcie

odpowiedzi.
Zad. 11. (4 p.) Liczby.

a) Warto$¢ bezwzgledna z liczby (- 3) jest rowna (- 3) ....
b) Liczby przeciwne lezg w tej samej odlegtosei od liczby O ...
c) Iloczyn liczby i jej odwrotnosci jest rtowny O ...
d) Liczba przeciwnado xto (-X) ....
Zad. 12. (4 p.)Procenty:
a) Podwyzka o 8% to podwyzka o 0,08 ceny ....
b) 5% grupy czterdziestoosobowej to 2 osoby ....

c) Warto$¢ towaru po obnizce o 10% spada do 80% warto$ci poczatkowe;j ...

d) Jezeli 40% grupy to 16 oséb, to grupa liczy 42 osoby....
Zad. 13. (4 p.) Figury na ptaszczyznie:

a) Przekatne w prostokacie dzielg si¢ na potowy ....
b) Kazde dwie proste sg przystajace ....
C) Miara kata wewnetrznego szeSciokgta foremnego wynosi 120° ...

d) Kazde dwa trojkaty rOwnoramienne sg przystajace ....

Zad. 14. (4 p.) Rownania. ROwnaniem sprzecznym jest rownanie:

2) 2x+4:4-[1+§j

b) 3(x—-1)=3x-1...
c) Xx—x=3...
d) 5x—4x+3=-5x+4x-3...

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.




Zad. 15. (4 p.) Trojkat jest prostokatny, jezeli jego boki maja dtugosci:

a) 10,6,8 ...

b) 2,8, 2...
¢) 17,8,15....

d V2,1,1...

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.

Zad. 16. (3 p.) Roznica dhugosci sasiednich bokow réwnolegloboku jest rowna 4 cm, a obwdd stanowi 400% tej

ro6znicy. Oblicz dlugosci bokow rownolegtoboku.

Zad. 17. (3 p.) Czy kartka kolorowego papieru o wymiarach 32 cm x 32 cm wystarczy do oklejenia pudetka

W ksztatcie graniastostupa prawidtowego czworokatnego o krawedzi podstawy 1,6 dm i wysokosci dwa razy krotszej?




Zad. 18. (4 p.) Zaznacz w uktadzie wspotrzednych punkty A, B, C jezeli n jest:

2
A= ni2 B=[-2ntni1 c=|-"C1-n
4 33 9

a) liczba naturalng dodatnig parzysta, podzielng przez 3, mniejsza od 7,

b) liczbg catkowitg ujemna, nieparzysts, podzielng przez kwadrat liczby 3, nie mniejszg niz — 11.

L@ T o014 1T b2t

Zad. 19. (4 p.) Za 3 lata matka bedzie 3 razy starsza od corki. Ile lat ma kazda z nich, jezeli 2 lata temu corka byta

4 razy mtodsza od matki?




Zad. 20. (6 p.) Rozwiaz rownanie:

4(3x+2)°  (16*-5.47).22

—9(4-3x)>  5.32°-8°

dla

X #—




KARTA ODPOWIEDZI
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Zad.10.

Zad.1l. |Zad.12. |Zad.13. |Zad.14. | Zad.15.
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